

# 海口市足球超级联赛开踢

10支球队参加，红色战车队取得开门红

本报海口5月11日讯（记者王黎刚）“城昭地产杯”2015海口市足球超级联赛昨天在海口世纪大桥足球场开赛。在揭幕战中，佳宁娜红色战车队3:0战胜万宁长丰队。

本次比赛共有10支球队参加，包括球员、教练和领队在内近270余人直接参

与该项赛事。参赛的球队分别是佳宁娜红色战车、海府飓风、环球、AJ红酒、海南大学、威信虎虎师、南北、海南万宁、皇家十一人和香柏景观盈。比赛分为常规赛和季后赛。常规赛采用10支球队单循环积分来排列名次，获得第10名的球队直接降级，季后赛则采用交叉淘汰赛的方

式，即常规赛的第一名至第4名的球队争冠军，第6名至第9名的球队决出一个降级名额。比赛为11人制足球赛，比赛时间为半场45分钟，球队积分相等时依次按相互之间胜负关系、净胜球、进球总数等排列名次。本次比赛奖励前3名。获得前3名的球队将分别赢得6000元、

周双休日下午、晚上各比赛一轮，赛场设在海口世纪公园足球场。

海口市足球联赛分为超级联赛和迎春杯暨甲级联赛，甲级联赛的参赛队为20支，比赛采用赛会制，前两名升为超级球队，最后两名降级。本次比赛由海口市文体局举办。



穆雷问鼎马德里公开赛

5月10日，在马德里网球公开赛男子单打决赛中，英国选手穆雷以2:0击败西班牙选手纳达尔，夺得冠军。图为穆雷在比赛中回球。

新华社发

## 平静中的不平静—— 前“一哥”李宗伟回来了

钟里，场内潮水般的掌声、尖叫声和此起彼伏的“李宗伟、李宗伟！”助威声，让马来西亚“男一号”享受了东道主的待遇。

虽然东莞像主场，但因涉药风波被禁赛8个月后，李宗伟对比赛的感觉仍需要慢慢找回。当晚面对世界排名第34位的韩国人李东根，李宗伟开局一直落后，两次出现明显判断失误，漏接了两个界内球。“不是慢热，只是没找到比赛的感觉，第一场球觉得有点生疏，”他解释道。

评价自己首秀时，李宗伟说：“很长时间没比赛了，感觉还可以，每一分都咬住了，第一局赢下来后有了信心，第二局就比较放松。虽然不是100%的状态，但是今天的对手还是高水平的，赢下来我很开心。”

禁赛这段时间，虽曾担心无法出战明年的奥运会，但李宗伟一直没有放松训练，而且还调整和扩充了教练团队——教练是上世纪90年代的印

尼名宿叶诚万，技术总监是上世纪80年代的老“四大天王”之一的丹麦人弗罗斯特。算上李宗伟，他们三人的跨国组合，已是三代“球王”的汇聚。当然，如此强大资源的调配，不是李宗伟一人能够做到。可见，马来西亚为此投入了大量心血，明年的里约奥运会，李宗伟必将为金牌而战。

与林丹一样，32岁的李宗伟坦言，自己现在也是“打一场少一场，要享受每一场比赛”。对于奥运金牌梦，李宗伟没有多谈，他只是透露了退役时间表——准备最多打到明年的奥运就退役了”。

对于有可能在本届苏杯上演的第34次“林李大战”，亦或是碰上去年世锦赛让自己冠军梦碎的新世界“一哥”谌龙，李宗伟说：“还没想到更想对阵谌龙还是林丹，一场一场打着看吧。”但他心里明白，这是他要弥补一生之憾而必须翻越的两座“大山”。

（新华社东莞5月10日电）

## 攒钱给爸妈在曼谷买房子

12日，中国队将迎来本届苏迪曼杯小组赛的第二个对手泰国队，拥有灵活步伐的拉差诺领衔的女单将成为比赛最大的悬念。

回顾历史战绩，拉差诺对中国队选手有着充足的信心。2013年广州羽毛球世锦赛，年仅18岁的拉差诺在决赛中逆转战胜伦敦奥运会冠军李雪芮，一战成名。对于即将到来的比赛，这位现世界排名第五的姑娘表示自己会尽全力，“希望对阵王仪涵，因为我一定能赢”。

拉差诺坦言，世锦赛夺冠后自己也感受到了年少成名的压力，“但我会尽量调整自己，比如业余时间看看韩国剧”。赛场外，拉差诺也是个孝顺的女

儿。她告诉记者，自己正在努力比赛赚钱，希望能给爸妈在曼谷买套房子。也许2016的巴西里约奥运会是个不错的时机，“如果我能在里约夺冠，就有免费的房子住”。

11日下午的比赛中，泰国队2:3不敌德国队，本届苏杯出师不利。不过，拉差诺在比赛中为球队锁定一分，她仅用时37分钟，便以21:16、21:4轻取德国选手卡琳·施纳泽。

“泰国队的目标就是进入四分之一决赛。”而在拉差诺看来，韩国队将会是中国队的最大威胁。“而我自己今年的目标是在雅加达世锦赛，排名上升一位，希望能跻身世界前四。”

泰国头号女单

新华社广东东莞5月11日电 再次见到泰国选手拉差诺·因达农，这位戴着牙套的前世锦赛女单冠军明显清瘦了许多，“我在尽力控制自己的体重，这样有助于我的步伐移动”。

国足主帅佩兰谈世预赛：  
欲以小组第一  
进军12强赛

新华社北京5月11日电（记者公兵）中国国家男子足球队主教练佩兰11日在谈到2018年俄罗斯世界杯亚洲区预选赛40强赛目标时说，中国队将以小组第一的身份进军12强赛，而12强赛将是真正的硬仗。

佩兰说，在前3次的世预赛中，中国队都折戟沉沙（未能闯入10强赛，本次世预赛扩军为12强赛），尤其在2008年，中国队在世预赛20强赛中被卡塔尔队淘汰。此番世预赛40强赛中国队又与卡塔尔分在一组，后者堪称前者的“苦主”。

佩兰表示，中国队希望赢得所有的客场球赛，每个客场都是挑战，不容有失。第一场比赛是客场对阵不丹队（6月16日），不丹属高原地区，而且是人造草坪，比赛有难度。

国足当日公布了一份30人大名单，而这份名单就是在充分考虑上述因素后制定的。按照计划，国足将在5月26日公布23人名单，并于6月4日上昆明进行高原训练。佩兰认为，10天的高原训练是有足够的科学依据的。6月11日本来是世预赛40强赛的第一比赛日，但由于中国队轮空，因此球队在那时还将在昆明集训，届时国足可能会安排热身赛或教学赛。

当日宣布的名单基本是亚洲杯的班底。佩兰表示，也有新人入选国家队，如于洋等人，而选人的原则是球员在联赛、亚冠中的状态。虽然很难量化，但是佩兰认为，经过亚洲杯（小组赛三战全胜），队员们的自信心有了提升。

名单中少了打了亚洲杯的山东鲁能球员蒿俊闵和江苏舜天球员李昂。佩兰表示，前者落选是基于世预赛对手、战术选择考虑，后者落选则是因为在国奥队比赛期间个人态度出现问题。

中国足协国家队管理部主任刘殿秋表示，国家队已针对整个世预赛拟定了周密的比赛计划，在交通、饮食（关键场次带1—2名厨师前往客场）等后勤保障方面也将做好工作。

## 詹皇压哨绝杀 骑士扳平 火箭拦截失败 身处险境

新华社华盛顿5月10日电 在上一场被罗斯压哨绝杀后，詹姆斯10日在NBA季后赛东部半决赛中还以颜色，同样以一记压哨绝杀帮助克里夫兰骑士以86:84击败芝加哥公牛，将总比分扳为2:2。

比赛还剩14.3秒时，骑士握有球权且领先两分，但詹姆斯持球被包夹后被吹进攻犯规，罗斯杀入篮下在还有8.4秒时上篮得手将比分扳成84:84。最后1.5秒，骑士开界外球，詹姆斯接球后带到底角投入空心超远投，压哨绝杀对手。

对于最后一投的战术，骑士主帅布拉特本打算让詹姆斯发界外球。“我告诉教练，把球给我，让别人发界外球。”詹姆斯说，“要不我们就打加时，要不我就为球队投进制胜球。”这是詹姆斯职业生涯第三个季后赛压哨绝杀，在过去15年NBA历史中是最多的，也追平了“飞人”乔丹的次数。

在西部半决赛上，休斯敦火箭队却没有骑士那么走运。当日，火箭队企图通过犯规阻挠小乔丹得分

的战术彻底失败，最终以95:128不敌洛杉矶快船队，总比分1:3落后。

小乔丹上半场就获得28次罚球机会，创下NBA季后赛纪录。全场比赛，他34次站上罚球线命中14分，共砍下26分、17个篮板。

“刚开始我们都震惊了，后来才缓过来了。”快船队主教练里弗斯说。小乔丹则表示，自己根本没数清到底罚了多少次球，一门心思只是想要多赚点分，对方则是企图通过中断比赛的方式阻挠进攻。

火箭队“拦截小乔丹”的防守战略在上半场比赛里没有什么收效，球队以54:60落后。然而下半场开始后，面对小乔丹的连续三次暴扣，加上保罗和罗迪克的“三分雨”，火箭队更是难以招架迅速崩盘。

“快船这场比赛可把我们打惨了，现在球队唯一能做的就是在第五场主场上扳回一城。”火箭队主教练麦克黑尔说。然而在NBA历史上，仅有8支球队能在1:3落后的情况下实现翻盘。

## 詹姆斯：我不能让队友失望

新华社华盛顿5月10日电（记者李博闻）10日，詹姆斯在芝加哥公牛主场投中压哨绝杀，帮助克里夫兰骑士以86:84击败对手，在东部半决赛中以2:2扳平比分。

比赛还剩14.3秒时，骑士握有球权且领先两分，但詹姆斯持球被包夹后被吹进攻犯规，罗斯杀入篮下在还有8.4秒时上篮得手将比分扳成84:84。最后1.5秒，詹姆斯在底角投入超远投，压哨绝杀对手。当晚，“皇帝”得到25分和14个篮板以及8次助攻，用一个绝杀对上一场罗斯的三分绝杀做出了完美回应。

对于最后一投的战术，骑士主帅

布拉特本打算让詹姆斯发界外球。“我告诉教练，把球给我，让别人发界外球。”詹姆斯说，“要不我们就打加时，要不我就为球队投进制胜球。”这是詹姆斯职业生涯第三个季后赛压哨绝杀，在过去15年NBA历史中是最多的，也追平了“飞人”乔丹的次数。

“这场比赛我们不能输，我犯了好多错误，一个接一个，我不能让队友们失望。”本场比赛詹姆斯出现了多达8次失误。

对于自己在比赛中扭到的脚踝，詹姆斯表示：“我不会坐在场边，我会继续战斗，我的队友们需要我。”



5月11日，在NBA季后赛西部半决赛中，快船队主场以128:95战胜火箭队，总比分以3:1领先。图为快船队格里芬（右）进攻时遭到火箭队霍华德的侵犯。

新华社发

## 赛事预告（12日）

东部半决赛  
奇才VS老鹰  
(07:00 CCTV-5直播)

西部半决赛  
灰熊VS勇士  
(09:00 CCTV-5直播)

本报记者 王黎刚  
(本报海口5月11日讯)

## 海南羽毛球运动 驶入快车道

2015红牛城市羽毛球赛华南赛区海口站将于5月16日和17日在海口市中军羽毛球馆举办，谈及海南羽毛球现状，省体育总会副主席叶志春说：“这几年，海南打羽毛球的人越来越多，大大小小的比赛隔三差五地举行。羽毛球已经成了海南人最喜欢的运动之一。”

叶志春说，海口市有54个羽毛球馆，500多个场地，依然不能满足球迷打球的需要，海口市有2万多人打羽毛球，几乎每个球馆都有专业教练在教球。球迷如果不是提前订场，要想黄金时间在海口打羽毛球，还真有点难。

叶志春说，1998年我省专业羽毛球队解散后，至今一直没有成立专业羽毛球队了，虽然没有羽毛球队，但海南人非常喜欢打羽毛球，参与羽毛球的市民越来越多，不少家长甚至将孩子送到广东、北京等地训练。去年底，前国际羽毛球“四大天王”之一、世界冠军赵剑华来海南助兴，并与本地好手进行了双打表演赛，其精湛的球艺引发了现场羽毛球爱好者热烈的掌声和欢呼声。“有了赛事，才能有更多的机会和高手交流，才发现我们的不足。”海南顶尖高手倪超说，只有不断交流，海南羽毛球水平才能提升。

据了解，从去年8月以来，我省月月有羽毛球赛事，红牛城市羽毛球赛、海口市直机关团体赛、市处级领导干部公开赛、12月下旬全国业余俱乐部总决赛等赛事先后开赛，赛事非常密集，好几个比赛进行得激烈刺激，特别是有“小苏迪曼”之称的红牛城市羽毛球赛。2015红牛城市羽毛球赛将覆盖全国30个省市区、115座城市，总冠军将为8月份在印尼雅加达举行的世锦赛决赛开球，并与印尼国内业余强队进行一场友谊赛。

本报记者 王黎刚  
(本报海口5月11日讯)